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(57) Двополярний ключ, який містить вхідну, вихід-
ну, спільну шини, шину керування і додаткову ши-
ну керування, який відрізняється тим, що до ньо-
го введені перший та другий ключові нормально-

відкриті МДН-транзистори із вмонтованими вихід-
ними захисними діодами та затворами збідненого
типу і оптрон, який містить пару світлодіод-
фотовольтаїчний елемент, при цьому витоки тран-
зисторів з’єднані між собою та з першим виводом
фотовольтаїчного елемента оптрона, затвори тра-
нзисторів з’єднані між собою та з другим виводом
фотовольтаїчного елемента оптрона, стоки пер-
шого та другого транзисторів з’єднані відповідно з
вхідною та вихідною шинами, шина керування
з’єднана з анодом світлодіода оптрона, катод яко-
го підключено до додаткової шини керування.

Корисна модель належить до імпульсної техні-
ки та може використовуватись у приладах автома-
тики та вимірювальної техніки.

Існує відомий пристрій [див. а.с СРСР
№822369, кл. Н03К17/66], який містить перший і
другий р-n-р транзистори, третій n-p-n транзистор,
перший, другий, третій, четвертий і п’ятий резис-
тори, перший і другий діоди, шину керування, ши-
ну першого джерела живлення, шину другого дже-
рела живлення, вхідну, вихідну та спільну шини,
при цьому базу першого транзистора з’єднано з
колектором другого транзистора, а перший резис-
тор підключено до шини першого джерела жив-
лення, емітер другого транзистора підключено до
шини другого джерела живлення, емітери першого
та третього транзисторів з’єднані зі спільною ши-
ною, колектори першого та третього транзисторів
підключені до вихідної шини відповідно через пе-
рший і другий діоди, базу третього транзистора
через другий резистор з’єднано з шиною керуван-
ня, вхідна шина через третій резистор з’єднана з
вихідною шиною, базу другого транзистора через
четвертий резистор з’єднано з шиною першого
джерела живлення, а через п’ятий резистор під-
ключено до шини керування.

Недолік цього пристрою-низька надійність та
ефективність у зв’язку з наявними електронними
елементами малопродуктивної дії.

Найбільш близьким до передбачуваної корис-
ної моделі є пристрій [див. Патент України Двопо-

лярний ключ Ткачова Анатолія Івановича Бюл.
№6, 2005 публ. 15.06.2005 №7169, кл. Н03К17/66],
який містить перший р-n-р транзистор, другий n-р-
n транзистор, перший і другий резистори, оптрон,
який містить пару: світлодіод-фототранзистор,
шину керування, додаткову шину керування, вхід-
ну шину, вихідну шину та спільну шину, при цьому
базу першого транзистора через перший резистор
з’єднано з колектором фототранзистора оптрона,
вхідна шина через другий резистор з’єднана з ви-
хідною шиною, емітери першого та другого тран-
зисторів підключені до вихідної шини, а їх колекто-
ри з’єднані зі спільною шиною, емітер
фототранзистора оптрона підключено до бази дру-
гого транзистора, шина керування з’єднана з ано-
дом світлодіода оптрона, катод якого підключено
до додаткової шини керування.

Недолік цього пристрою-низький коефіцієнт
корисної дії.

Ознаками прототипу, які збіжні з суттєвими
ознаками корисної моделі, яка заявляється, є: ши-
на керування, вхідна, вихідна та спільна шини,
шина керування і додаткова шина керування.

Причиною, яка перешкоджає одержанню ба-
жаного результату-високого коефіцієнту корисної
дії-є непродуктивне споживання потужності при-
строєм за наявності напруги керування на шинах
керування, яке відбувається через те, що відкриті
комутуючі елементи-транзистори двополярного
ключа-під’єднується паралельно вихідній шині,
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шунтують її і, таким чином, споживають непродук-
тивну потужність,  тобто таку потужність,  яка не
проходить на вихідну шину. Ця потужність перебі-
льшує потужність, яка споживається вихідною ши-
ною за відсутності напруги керування на шинах
керування-продуктивну потужність.

В основу корисної моделі поставлено задачу-
покращити коефіцієнт корисної дії пристрою шля-
хом включення нормально-відкритих комутуючих
елементів послідовно з вихідною шиною. За раху-
нок цього зменшується його енергоспоживання та
ефективність.

Поставлене завдання вирішується таким чи-
ном, що двополярний ключ містить, вхідну, вихід-
ну, спільну шини, шину керування і додаткову ши-
ну керування, перший та другий ключові
нормально-відкриті МДН-транзистори із вбудова-
ними вихідними захисними діодами та затворами
збідненого типу і оптрон, який містить пару світло-
діод-фотовольтаічний елемент, при цьому витоки
транзисторів з’єднані між собою та з першим ви-
водом фотовольтаічного елементу оптрона, за-
твори транзисторів з’єднані між собою та з другим
виводом фотовольтаічного елементу оптрона,
стоки першого та другого транзісторів з’єднані від-
повідно з вхідною та вихідною шинами, шина ке-
рування з’єднана з анодом світлодіода оптрона,
катод якого підключено до додаткової шини керу-
вання.

Двополярний ключ відрізняється від прототипу
тим, що до нього впроваджені перший та другий
ключові нормально-відкриті МДН-транзистори із
вбудованими вихідними захисними діодами та
затворами збідненого типу і оптрон, який містить
пару світлодіод-фотовольтаічний елемент, при
цьому витоки транзисторів з’єднані між собою та з
першим виводом фотовольтаічного елементу опт-
рона, затвори транзисторів з’єднані між собою та з
другим виводом фотовольтаічного елементу опт-
рона, стоки першого та другого транзісторів
з’єднані відповідно із вхідною та вихідною шинами,
шина керування з’єднана з анодом світлодіода
оптрона, катод якого підключено до додаткової
шини керування.

Доказом наявності причинно-наслідкового
зв’язку між сукупністю суттєвих ознак корисної мо-
делі та технічним результатом є та обставина, що
технічний результат-високий коефіцієнт корисної
дії-може бути досягненим тільки при використанні
всієї сукупності суттєвих ознак корисної моделі.

При відсутності у технічному рішенні хоча б
однієї суттєвої ознаки технічний результат не до-
сягається.

На Фіг. зображена схема двополярного ключа.
Двополярний ключ містить перший 1 та другий

2 ключові нормально-відкриті МДН-транзистори із
вбудованими вихідними захисними діодами та
затворами збідненого типу, оптрон 3, який містить
пару світлодіод-фотовольтаічний елемент, шину
керування 4, додаткову шину керування 5, вхідну
шину 6,  вихідну шину 7  та спільну шину 8,  при
цьому витоки транзисторів 1 та 2 з’єднані між со-
бою та з першим виводом фотовольтаічного еле-
менту оптрона 3, затвори транзисторів 1 та 2
з’єднані між собою та з другим виводом фотоволь-
таічного елементу оптрона 3, стоки транзісторів 1
та 2 з’єднані відповідно з вхідною 6 та вихідною 7
шинами, шина керування 4 з’єднана з анодом сві-
тлодіода оптрона, катод якого підключено до до-
даткової шини керування 5.

Двополярний ключ працює таким чином.
У відсутності напруги керування на шинах 4 і 5

напруга на виході фотовольтаічного елемента
оптрона 3 відсутня, внаслідок чого транзистори 1 і
2 відчинені. Сигнал як позитивної, так і негативної
полярності передається з вхідної шини 6 на вихід-
ну шину 7. Коли сигнал на вхідній шині 6 має пози-
тивну полярність, то струм протікає по колу: шина
6, нормально-відкритий канал “сток-виток” транзи-
стора 1, вбудований захисний діод транзистора 2,
вихідна шина 7, спільна шина 8 (через зовнішнє
навантаження, яке на кресленні не зазначене).
Коли сигнал на вхідній шині 6 має негатитивну
полярність, то струм протікає по колу: шина 7, но-
рмально-відкритий канал "сток-виток" транзистора
2, вбудований захисний діод транзистора 1, вхідна
шина 6, спільна шина 8 (через зовнішнє наванта-
ження, яке на кресленні не зазначене).

При поданні на шини 4 і 5 напруги керування
світлодіод оптрона 3 випромінює світло, фотово-
льтаічний елемент виробляє напругу, яка прикла-
дена до затворів транзисторів 1 і 2 таким чином,
що вони зачиняються. Коло між вхідною 6 та вихі-
дною 8  шинами розривається і сигнал будь-якої
полярності з вхідної шини 6  на вихідну шину 8  не
проходить.

Таким чином, при наявності напруги керування
на шинах 4 і 5 непродуктивний розход потужності
відсутній, що призводить до покращення коефіціє-
нту корисної дії та є метою запропонованої корис-
ної моделі.
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